

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Új esztendő küszöbén.

Elrohant ismét egy esztendő. Fegyverek dörgésében, halálhörgés és vérzivatarban született s azt adja át az új esztendőnek. Sok minden megpróbáltatást hozott 1941. Nemzetek tüntek el, a gigászi harcban, de e harc már magán hordja az új Európa harcát. E harc fegyveres résztvevői voltunk s a trianoni bilincs egy lánczeme ismét elpattant. Hiába állították ellenünk a beton bunkerek beláthatatlan sorát, hiába csörgették itt Délen 22 éven keresztül felénk a kardot, a magyar katona hátrálást nem ismerő igazságának tudatában megkétszereződő lendülete ellen nem lehetett gátat építeni s *Délvidék visszatert*. Mily felemelő, hogy éppen advent hetében szavazta meg a magyar törvényhozás lelkes egyhangúsággal a délvidéki törvényjavaslatot.

Még meg sem pihent a magyar katona s megjelent határainkon a vörös rém, hogy gyujtson, romboljon s rajtunk keresztül Európát gyujtsa lángra. „Ismét harcol a magyar, az önvédelem adta kezébe a fegyvert“, harcol hazájáért, harcol Európáért, harcol mint ezer év óta a kereszténységért s harcában dicsőséget, hitet a biztonságérzetet nyújtott nemzete számára s a magyar történelemből felénk sugárzó nagy magyar katonai erények és értékek fénye ragyogja be újból a magyar honvéd útját.

A magyar egység, a magyar élni akarás teremtette meg a magyar honvédséget, a nemzeti egység törte meg Trianon bilincseit az új esztendőben, tehát a nemzeti egység még fokozottabb, még szorosabb kimunkálása egyik legfontosabb feladatunk.

Érezzük ne csak mondjuk, hogy egyek, testvérek vagyunk, tettekkal bizonyítsuk be, jobban-rosszban, hogy a magyarság ma szét nem darabol-

ható egységes, európai hivatásának tudatában élő nemzet s az újesztendő árássza el ezzel a tudattal a nemzet életét. Lássuk meg egymás magyar arcát kötelességeinket, céljainkat. A kialakuló Európa nemcsak a szociális gondolat, hanem ugyanakkor a nemzeti érzés megújulásának és megerősödésének irányában halad.

Magyarországot ebben az irányban kell továbbépítenünk, nem a forradalom útján, vagy a külföld utánzatában, hanem hígadt megfontolással kell a ránk váró feladatainkat minden nemzeti alkotó erőt összefogva a nemzet ezeréves

szellemében megoldanunk, mert a nagy európai közöség számára is csak akkor jelentünk értéket a jövőben, ha ezeréves multunkhoz és történelmi szerepünkhöz híven sajátos nemzeti értékeinket állítjuk be az új európai életbe.

Hozza meg az újesztendő a töretlen és csonkítatlan nagy ezeréves országot és hozza meg mielőbb a népek békéjét, hogy megindulhasson az új világrend termelő munkája, s a népek millióinak jólétéből fakadó hálaadó ima hirdesse 1942-öt, *a boldog békés újesztendőt!*

A 200 éves püspöktemplom.

Néhány nappal e előtt, a Szepessy-parkban sétálva teljes szépségében tarult elénk a barokk építészet két remekműve a gimnázium és a püspöktemplom. Hirtelen nem tudtuk magyarázatot adni, hogy van az hogy most annyira kiütközik a Károlyi Lajos utcával párhuzamos úttól a két épület művészi szépsége s akkor vetjük észre, hogy a park közepén e helyezett vendéglőt lebontották s a pécsi országút felől teljes zavartalan pompájában tárul elénk a faközüli Mohács két legszebb történelmi műemléke.

Dr. Szőnyi Ottó a Műemlékek Országos Bizottsága elnöke 1924. évben, amikor a templom még teljes elhanyagolt állapotban volt akkor is már azt írta a püspöktemplomról, hogy olyan gyönyörű barokk templom melynek nincs párja az egész országban. Az összes régi források az „elegáns“ jelzővel illetik s most, hogy a templom *Unyt Bernardin* zárdafőnök, faradhatatlan és szívós kezdeményezésére 1934-ben visszanyerte régi szépségét s az elhanyagolt kerítését is megszüntetve méltó helyet kapott ismét e szép templom a város életében, míg a püspöki palota a gimnázium elhelyezésével is elnyerte rehabilitációját.

A püspöktemplomnak egyébként 1942. évben lesz a 200 éves jubileuma. Ugyanis *Berényi Zsigmond* pécsi püspök 1742. évi november hó 11. napján tette le alapkövét és 1743. évben készült el művész kezek munkája alatt. A főoltár impozáns oszlopállás-

sal illeszkedik bele a szentély tudatos és szép térkompozíciójába. Orgonakarzata toszkán oszlopokon áll és kitűnően simul a hajó két falához. Pilasztereinek és boltozatainak kapcsolata és arányai finom mérlegelésről tesznek tanúságot. A sekrestye felőli oratóriumból előreszökő kőből faragott, *Berényi* püspök címerével díszített imaerkély még a mai szemmel nézve is építészeti különlegesség. A templom külsején szembeszökik a mesteri barokk lendülettel faragott *Berényi* püspök címerével ékes kőportálé, továbbá a homlokzaton elhelyezett művészi kőszobrok. Az oratóriumban kőbalusztrád ad előkelő hangsúlyt. A szentély elején is volt ilyen korlát, ezt azonban valahová elhurcolták, valamint egyik mellékoltárát is. A gyönyörűen faragott, értékes szobák teljesen sértetlen, valamint a főoltáron elhelyezett két szobor is.

A templom elkészülte után a leégett belvárosi Szent Mihály templom helyett 1770-ig plébánia templom is volt. A gimnázium épülete volt a püspöki rezidencia. Kiterjedt birtoka lévén itt a pécsi püspöknek, igen gyakran tartózkodott Mohácson, sőt nagyobb fogadások is történtek itt. 1770-től 1850-ig hiányzik a templom története, azonban 1850-ben, amikor a pécsi püspök birtokának nagyrészt parcellázta, a templomot a ferencesek gondjaira bízta. *Pater József*, a ferencesek kedves és fáradhatatlan volt mohácsi házfőnöke összegyűjtötte a templomra vonatkozó adatokat 1850-

től. A templomban őrzik Szent Fülöp koponya ereklyéjét is igen szép ereklyelartóban. 1889 július 24-én borzalmas vihar vonult végig a városon, melynek során a görögkeleti, református és a püspöktemplom tornyát ledöntötte. A torony egy része rázuhant a tetőre is s ez okozta azt a repedést, amelynek következtében legutóbb is a vakolat egy része lehullott. 1893-ban, amikor II. Vilmos német császár Frigyes főherceg birtokaira ment vadászni, a templomot nagy sietve átmázolták s a dús aranyozásokat eltüntették. A templom 1934-ig maradt ebben az állapotban, amikor mohácsi kezdeményezésre *Virág Ferenc* pécsi megyéspüspök elrendelte a külső tatarozást, míg a belső tatarozást a mohácsi hívek adományából készült el. A főoltár két szobra kivételével a templomot uráló, a barokk jellegzetes aranyozása ismét előtérbe nyomult, az új mozaik padló, új padok és barokk csillárok beállításával a templom csaknem a régi díszes pompájába öltözött. A szeretetház megépítése során eltávolították dűledező kerítését is. Maga a szeretetház is a templomhoz alkalmazkodott, amikor barokk stílusban épült. Művészi szempontból, s talán gyakorlati szempontokat is figyelembe véve nem volt a legszerencsésebb gondolat a szeretetházi kápolna építése, mert a szeretetházi kápolna a gazdasági épület meghosszabbításával épül, viszont a főépület barokk homlokzata eltakarta a gazdasági épületet, gyakorlati szempontból pedig nemcsak a növények, hanem a nagyközönség részére épült kápolna a templom mellett feleslegesnek látszik.

A püspöktemplom 200 éves jubileumát 1942-ben nagyobb-szabású ünnepségek keretében fogják megünnepelni. *Unyt Bernardin* ez alkalomra szeretné a még hiányzó részekkel pótolni ezt a gyönyörű műremeket. A barokk faragású áldoztató rács visszaállítására még jobban kifogja emelni a főoltár szépségét. A hajóban pedig két oltár, a Jézus Szíve és Segítő Szűz Mária oltára nyer majd elhelyezést. Az Egyházközösség az egyik oltár részére 1500 P-öt már meg is szavazott, míg a másik oltár a hívek fogják összeadni, már eddig is több száz pengő adomány gyűlt össze. Hiszünk, hogy a hívek, akik eddig is olyan sokat adakoztak már a templom művészi restaurálására érdekében a jubileumig a másik oltár és áldoztató rács felállításához szükséges összeget is összefogják adni. A restaurálás

esztendejében rendezett templomi hangverseny teljes sikert hozott s meg vagyunk győződve, hogy egy ilyen hangverseny ma is teljes sikerrel zárulna.

Az antibolsevista kiállítás.

A Magyar Országos Véderő Egylet által megrendezett antibolsevista kiállítás páratlan sikert ért el s nap-nap után ezres tömegek látogatják. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester hivatalos budapesti útja során megtekintette a kiállítást, aki benyomásairól kérésünkre az alábbiakban számolt be.

A kiállítás mély nyomokat hagy minden látogató lelkében.

A borzalmak könnyet csalnak a szemlélők szemébe s az az elhatározással lép ki az ember, hogy soha nem látott szenvedés, tömeggyilkosság kínzás, brutálítás várt volna Európára, ha nem sikerült volna idő előtt megsemmisíteni a Szovjet katonai erőt, de a magyarországi 133 napos bolsevizmus szörnyű emlékei megérlelik minden látogatóban azt az elhatározott hitet, hogy a végsőkig fog küzdeni minden magyar ember, hogy soha többet ne ismétlődhessen meg 1918. A kiállítás a bolsevizmus igazi arcát mutatja be. A nyomort, a terrort, a csekabőrönök és kényszertáborok borzalmait, több millió kisparaszt meggyilkolását, az Istentelenek Svóvetségének sántái munkája hirdető Istent majomnak, Krisztust bombavetőnek stb. ábrázoló plakátjaikkal. Bemutatja az anyaság, a családi élet sárbatiprását, a kolduló bűnöző gyermek szörnyűségét. Bemutatja a kiállítás, hogyan készült a Szovjet Európa megrohanására. *A legérdekesebb a mi szempontunkból az a szákmányolt vezérkari térkép, amely megdönthetetlenül igazolja, hogy a szovjet hordáknak Magyarország lett volna a főfelvonulási területe.*

Minden borzalmában feltárja a kiállítás a 133 napos magyar rémuralom eseményeit. Megelvének az 1918-as októberi összeomlás eseményei. Károlyi Mihály uralma, a proletárdiktatura szörnyű napjai, Kun Béla, Számuelli Tibor, Landler Jenő, Kunfi Zsigmond, Pogány József, Vágó Béla, Szántó Béla és társaik képeiből megismerjük a rémnapok fékezhetetlen hatalom vágytól telített sötét alakjait s ezeket támogató sajtó uszításait. Különrész foglalkozik a terrorral. Számuelli és Böhm Lenin fiúkkal megrakott külön vonata az országot bejárva gyilkolt, rabolt, felvonulnak a borzalmas kínzóeszközök.

Külön rész foglalkozik a magyarországi és a Szovjet propagandával. A tömegpropaganda 1919. május 1-én érte el a tetőpontját. Mintegy 5 millió pengőt költöttek rá s vörösfestettek Budapestet, vörös villamosok, vörös diadalívek hirdették a szabadság napját, Marx, Lenin óriási szobrait helyezték el, a pépcédulák millióit szórták, de hasztalan volt az ellenforradalom *Vitéz Horthy Miklóssal* az élen elsöpörte őket. A budapesti bevonulást szinte megkönnyeb-

bülten nézi már a szemlélő. Itt látjuk aztán Olaszország, Németország, Spanyolország, Finnország harcát a bolsevizmussal szemben s Horthy, Mussolini, Hitler, Franco, Mannerheim győzelmeit s nemzeteik felemelkedését.

Külön teremben a mostani európai kereszties háboru eleve nedik meg — a szemlélő előtt. Hősi erőfeszítések és dicsőséges csaták a Szovjet földön, amelyekben a magyar honvéd ismét oly dicsőséges babérokat arat. Az utolsó terem az emlékezés terme, ahol a magyar, német, olasz, spanyol, finn vértanukra és hősi halottakra emlékezteti a kiállítás a szemlélőt.

Ez a kiállítás megrendítő nyomatok hogy az emberben s állandóan nyitva kellene tartani — mert ha a Szovjet katonai erejét meg is törték, a hamu alá takarózva még hosszú éveken át ott fog parázslani s vad szelek felszító erejétől újra felbogarhat borzalmak tüze. Tisztában kell lennünk azzal, hogy szívós és állandó soha nem lankadó harcot kell folytatnunk a bolsevizmus hamis tanaival, alattomos mesterkedéseivel szemben, mert a tét ebben a harcban a keresztény civilizáció, az örök eszmények a Vallás, a Család, a Haza s ezek nélkül élni kitudna, ezért nem szabad szünni sen a fegyveres, sem a szellemi harcnak, míg gyökeréig ki nem irtjuk s a szociális és nemzeti alapon épülő új Európa csakis akkor valósulhat meg.

Crédó gyűlés.

December 21-én, vasárnap megtartott Crédó gyűlésen *Tihanyi János* pápai kamarás köszöntötte a megjelenteket, majd *Patócs József* »A vallás és nacionalizmus« címmel tartott gondolatokban gazdag előadást. Ma a nacionalizmus korában a túlfűtött nacionalisták a nemzetköziség vádját emelik az Egyház ellen s szerintük a nemzeti érzés ütközik az Egyház nemzetközi tanaival. Lehet-e jó hazafi a jó keresztény, vetődik fel a tehát kérdés? A kérdés nem lehet vitás, hogy vallásosságomon keresztül a hazámat maradéktalanul szolgálhatom, csak hogy a túlzott nacionalizmus az Egyházat a nemzetnek akarja alvetni, holott mindannyian Krisztus képeire teremtettünk, tehát Krisztus nem lehet egy nemzetnek sem alárendelje. A mikor a sötét internacionalizmus vetette fel a fejét, akkor az volt a vád az Egyház ellen, hogy nacionalista, pedig az Egyház sem az egyik sem a másik. Nincs holland, francia német, magyar Isten csak egy Isten van mint ahogy nincs külön nemzeti menyország, hanem csak egy. Az Isten és az Egyház superintennacionalista, vagyis felette áll a nemzetnek, és az Egyház tanai felette állnak a nemzeti tanoktól, s az nemcsak a nemzetekhez nem igazodhat, hanem a keresztmékhez sem. Az emberi lélek a vértől és fajtól függetlenül áll majd Isten előtt. S ha az emberiség történelmét vizsgáljuk a példák sorozata áll előttünk, hogy a mélyen vallásos nemzetek példaképeivé váltak, mert össze tudták egyeztetni nacionalizmusukat val-

lóságukkal. Sőt a vallásos ember, mert megtartja Isten parancsait, de ezen túlmenően vallási érületéből fakadó ne nesebbelikegéből szereti hazáját is. Egy Mátyás király, egy Széchenyi, egy Pázmány, egy Prohászka mély-séges vallásosságát senkisen vonhatja kétségbe, de izzó magyarságuk a nemzet csodálatát váltották ki. A szeretet törvénye az Egyház leghatalmasabb törvénye s a szeretetben együttélő társadalom a nemzet legfőbb erőssége s ha ezt a túlfűtött nacionalisták nem akarják meg látni, ezt csak az igazolja, hogy egyéni érdekek szolgálataiba állnak. A jó keresztények és jó magyar hazafiak egyeteme hozza meg e nemzetnek is a teljes fel támadást, fejezte be nagyhatalmú előadását *Patócs József*.

Tihanyi János pápai kamarás köszönetét fejezte ki az előadóknak majd ismertette a polgári házasságtörvény létrejöttének körülményeit a Tisza és Wekerle kormányok alatt. Az Egyházat akkor is vád érte s hosszas átdatlan parlamenti csata után megszavazták a polgári házasságot, s ma az Egyház álláspontját igazolja a nemzetgyengítő válások tömege s a legújabb fajvédelmi törvény arra sikkra való visszakanyarodást jelent, amelyet a múlt században e fontos kérdésben az Egyház képviselt. E törvény tárgyalásánál is bizonyos vádak érték az Egyházat, pedig csak konzekvens maradt elveihez és tanaihoz, kéri a megjelenteket, hitük további bátor megvallására. Ezzel a gyűlés véget ért.

Karácsonyi ünnepélyek.

Kedves, megható karácsonyi ünnepélyek voltak városunkban.

December 20-án délelőtt a belvárosi iskola rendezte nagyszabású, megható ünnepségét. A város, az egyházközség és a Mohácsi Takarékpénztár mintegy 2000 pengős együttes adományából, a szeretet ünnepének hangulatában, a szeretet jegyében kétszáz szegény kisgyermek szívébe varázsolt az agilis belvárosi tantesület karácsonyi örömet. Az iskola folyosóján felállított karácsonyfa gyertyácskáinak fényében Jézuska mosolyát láttuk az arcokon. Belenézünk a csillogó gyermekszemekbe s azok mindennél ékesszólóbban hirdették, milyen nagyon sokat jelent ma 82 pár cipő, 800 P értékű fiúruha, télikabát, 70 m. flanel stb. Jólesett hallani a régi, békés karácsonyok hangulatát visszaidéző éneket, verset, *Tihanyi* kamarás kedves, szívhezszóló beszédét. Jólesett látni a hálaimára kulcsolódó kezeket. Ha volt valaha igazán szívből fakadó, buzgó imádság, úgy az a Miatyánk és Üdvözlégy, melyet a megajándékozott gyermekek elmondottak, bizonyára az volt.

December 20-án délután a Szociális Missziótársulat rendezte ugyancsak a belvárosi elmi iskolában karácsonyi ünnepségét. A Szociális Misszió *Vitéz Szőnyi Alajosné* és *Jahoda Józsefné* agilitása folytán 56 menhelyi gyermeknek osztott ki bőséges szeretetsomagot. Fagyujjás után felcsendült a „Mennyből az an-

gyal“, majd *Varga Teri* kedves versikét mondott el. *Tihanyi János* kamarás megbecsülésre és hálára hívta fel a megajándékozottakat, majd *Sirok Margit* kedves csokrot nyújtott át *Vitéz Szőnyi Alajosné*nak. Az ünnepség után a megajándékozottak könnyes szemekkel vették át a szeretetadományokat s boldogan rebegetek érte köszönetet.

A Stefánia 23-án reggel 8 órakor osztotta ki ajándékait. A város áldozatkészségéből és a Stefánia hölgyek gyűjtéséből 31 anyát ajándékoztak meg szép ruhaneműekkel. A gyermekek cukrot kaptak, a város részéről *dr. Pap Ferenc* tanácsnok jelent meg. Elénekeltek a „Mennyből az angyal“ kezdetű karácsonyi éneket, majd *dr. Simon Vendél* elnök a karácsony jelentőségét, a szeretet mindenhatóságát fejtette ki és megkezdte a kiosztást.

Kedves, szívet-lelket felüdítő ünnepség színhelye volt vasárnap délután a Rókus utcai óvoda. Az aprónép igazán kitett magáért, amikor a szülőknek bemutatta, hogy hogyan várják őket a Mikulást, a Jézuskát, kik a jó gyermekeknek ajándékot hoznak. Szavalt, bábszínház és apró jelenetek tarkították a változatos és kedves műsort, melyet a szereplő óvodások olyan bájosan adtak elő, hogy még könnyeket is csaltak ki a nézők szeméből. Az ünnepségen megjelent *Vitéz Szőnyi Alajosné* gondnok, kitől száncukrot kaptak ajándékba. A műsort *Gelencsér Mária* óvodónő állította össze nagy szeretettel.

Kórház utcai óvoda december 20-án délután tartotta kedves karácsonyi ünnepségét. Enekek, szavaltatok váltakoztak s az apróságok nagy örömmel fogadták az ajándékbaikat. Az ünnepség kedves összeállítása *Eté Jánosné* lelkes munkáját dicséri. Az apróságok ünnepségén *Vitéz Szőnyi Alajosné* is részt vett.

A Jókai Mór utcai óvoda december 22-én délután rendezte karácsonyi ünnepségét. Az egyéni kedves számokon kívül bájosan tette az ünnepséget egy előkép kedves megrendezése. A lányok bölcsőt, a fiúk autót kaptak a Jézuskától, azonkívül kiosztottak 10 pár cipőt, teljes fiúruhákat és sok egyéb ruhaneműt, szeretetsomagokat. A megjelentek *Vitéz Szőnyi Alajosnéval* az élen elismerésüket fejezték ki *Klug Józsa*nak a kedves és bensőséges délutánért.

A kiosztott nagymennyiségű szaloncukrot *Keresztes János* cukorkakereskedő ajándékozta az óvodának.

A Korszód utcai óvoda december 22-én délelőtt ünnepelte Jézuska jövetelét. A szépen feldíszített karácsonyfa mellől kedvesen szállt fel az ének. A sok kedves ajándéktól ragyogtak a gyermekarcok. A kiosztott cipők és ruhaneműk komoly értéket képviseltek. *Goda Rózsa*, az ünnepség rendezője dicséretet érdemel.

Igen bensőséges keretek között tartotta karácsonyi-estjét a

Leányklub. **Kolos Ilonka** és **Balaiti Mimi**, a klub leányival együtt sok örömet és boldogságot szerzett a szegénysorsú gyermekeknek. Ruhát, játékot, cukorkát, süteményeket és minden egyes gyermeknek egy-egy karácsonyfát ajándékoztak a klub-leányok.

Öröm és boldogság között tették tanubizonyosságot arról, hogy az anyagi áldozat mellett lelki áldozat a legszegényebb ajándékot a leggazdagabb ajándékká változtatja.

Patócs József lelkivezető meleg szavakkal kérte a leányokat arra, hogy az életben tovább gyakorolják a szeretetet és mindenkor szeressék a szegényeket, akik hasonlóan, mint a gazdagok, Isten képeire vannak teremtve.

Bencsik Kató, **Suput Vesza** karácsonyi verseket adtak elő, igen bájosan és sok-sok szeretettel **János Hajnalka** zongorakísérelével **Kersics Annuska** karácsonyi énekeket adott elő, szép eredménnyel. Majd az egyik kisgyermek mondott szívhezszóoló köszönő verset mindannyójuk nevében a kapott karácsonyi ajándékokért.

A klubleányok egymást ajándékozták meg apró kis karácsonyi csomagokkal, öröm és mosoly közepette, kellemes karácsonyt kívánva egymásnak.

HIREK

— **Nemzetvédelmi kereszt adományozása.** A Főméltóság Kormányzó **Úr Ete János** ny. kölkedi körjegyzőnek, **Linder Ernő** a Dunántúl felelős szerkesztőjének a nemzetvédelmi keresztet adományozta.

— **Kitüntetések.** A Kormányzó **Úr** a hősi halált halt ifj. **Hainess Elemér**, az Ungvár géptisztjének az arany vitézségi érmet, **Kanyó Imre** tart. psz. hdp. őrmesternek a Magyar Bronz Erdeméretet a hadiszalagon adományozta.

— **Üzenet a Szovjetfrontról.** Kaptuk az alábbi kedves üzenetet. „Mélyen Tisztelt Főszerkesztő **Úr!** „Mohácsi Hírlap” utján kívánunk kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog újesztendőt az összes mohácsi ismerősöknek. Oroszországban élő mohácsi magyar honvédek. Oroszország, 1941. december 7-én. **Völgyesi (Vollár) Jenő** hdp., őrm. **Dobszai György** őrv., **Auth Antal** honv., **Blum János** honv., **Balatindcz János** honv. **Demhardt Rudolf** honv.” A kedves üzenők tábori postaszám 18/b.

— **Megsérült a kábel.** A polgáriiskola előtt vonuló földalatti villamos kábel megsérült s ez okozta a szombati áramszünetet. A kábelbe víz hatolt s állandó rövidzárlatot okozott. A Villa mosmü lassú és pontos kutató munka alapján tudta csak megállapítani, hogy mi okozta a rövidzárlatot. A kábel megtalálása után vasárnap délelőtt tartósan újból szigetelték s vastartóba helyezték el a sérült részt.

— **Talált kéziviláglámpát** igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányság 9. szobájában átveheti.

— **Eljegyzés.** **Goldmann Aranka** és **Schmidt László** jegyesek. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ünnepi vármegyei közgyűlés** Nagy-Baranya vármegye újjáalakult törvényhatósági bizottsága december hó 22-én, hétfőn tartotta izzóan lelkes hangú közgyűlését. A trianoni békeparancs alapján megcsontított, de kiváló honvédségünk villám háborúja alapján ismét teljes nagyságu vármegyénk ezen ünnepélyes közgyűlés során vált közjogilag is szerves részévé az országnak. A visszatért részek kinevezett hatvanhat törvényhatósági bizottsági tag nevében **dr. telegdi Roth Sándor** dárdaí mb. közjegyző tolmácsolta a felszadadult területek háláját, míg az ünnepülésnek **Virág Ferenc** megyéspüspök, **dr. Blaskovich Iván** főispán és **Vitéz Horváth István** alispán emelkedett hangú beszédeiben adtak hangot. Ez alkalommal avatták fel a vármegye-ház lépcsőházában a felszadadulási emlékművet, ahol **Fischer Béla** felsőházi tag mondott ünnepi beszédet. A közgyűlés hódoló táviratban üdvözölte a Főméltóságú Kormányzó **Úr** s táviratilag köszöntötte **Bárdossy László** miniszterelnököt és **Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc** belügyminisztert. Az ünnepi közgyűlésen Mohácsról **Tihanyi János**, **Vitéz Szőnyi Alajos**, **Horváth Miklós** és **dr. Schmidt Miklós**

— **Kenyér és lisztjegy.** A közellátási miniszter bejelentette, hogy január közepétől az egész országban bevezetik a kenyér és lisztjegyet. A kenyér fejadag napi 25 deka, a nehéz testi munkásoké 40—60 deka lesz. A szoptató és terhes anyák szintén nagyobb fejadagot kapnak.

— **Lopások.** Ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a MFTR, hogy egyik Mohácsra álló uszályról 3 darab 94 kilós nyersbőri ellopott — **Birotek Jakabné** ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki Király u. 16. sz. lakása udvarán száradásra kiakasztott fehérneműből több értékű darabot ellopott. — **Weissenbach Miklós**, ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki pécsi országúti lakása udvaráról két hizott libáját ellopott.

— **A rendőrség korlátozhatja a külföldi rádiók használatát.** kormányrendelet adott ki, amely kimondja, hogy a rendőrhatalóság a külföldi rádióállomások adásainak vételére alkalmas rádióvevőkészülék használatát megtilthatja olyan személyeknek, akikről alaposan feltehető, hogy egyes külföldi rádióállomások hírközléseit fontos államérdekek veszélyeztetésére alkalmas hírek terjesztésére használják fel. Az, akit a rendőrhatalóság a rádióvevőkészülék használatától eltiltott, köteles rádióvevőkészülékét, tekintet nélkül az esetleg beadott jogorvoslatra a rendőrhatalósághoz haladéktalanul beszoigálni. A rendelet hatálybalépéséről a belügyminiszter intézkedik.

— **Érdemes idősebb ipari munkások jutalmazása.** Az Iparügyi miniszter egyenkint 100 pengős jutalmat adományoz érdemes idősebb ipari munkások részére. A pályázatokat legkésőbb 1942. évi január hó 15-ig kell a pécsi Kereskedelmi és Iparkamarához beküldeni.



— **Női leventeünnepély Babarcon.** A babarci női leventék december hó 21-én, vasárnap Babarcon nagyszabású műsoros karácsonyi ünnepélyt rendeztek. Az Olvasókör zsufolásig megtelt s a szereplők nagysikert arattak.

— **A hizosertések nyilvántartása.** A zsifellátás céljából a hizosertéseket nyilván kell tartani Minden hizóról sertéslapot állítanak ki. A hizosertés állományban beálló minden változást a sertéslapba be kell jegyezni. A sertéslap megőrzendő. Ha olyan személy vásárol 1941. évi december hó 15. napja után hizalásra sertést, aki sertéslappal ellátva még nincs, köteles a vásárlást a vásárlástól számított nyolc napon belül a közlélmzési hivatalnak bejelenteni. A magánvágásokat a sertéslapba a közlélmzési hivatal bejegyzi, miértis a magánvágást 24 órával előbb be kell jelenteni.

— **A németek és magyarok még sohase voltak úgy egymásra utalva mint most.** **Dr. Basch Ferenc**, a magyarországi német népcsoport vezére Zomborban tartott beszédében többi között a következőket mondta: „A megye első emberénél **dr. Deák Leó** főispánnál tett látogatásom alkalmával megtudtam, hogy a Bácskában élő német népcsoport és a magyar nép között jó és bajtársi közeledés van folyamatban. A németeknek és magyaroknak soha sem szabad megengedni, hogy egymás ellen uszítsák őket. A kölcsönös megbecsülést fenn kell tartani. A németek és magyarok még soha sem voltak úgy egymásra utalva, mint most.” (MTI.)

— **Rádiószolgálat a Honvédek és családtagjaik részére.** A magyar Vöröskereszt a magyar rádió közreműködésével a szovjet földön harcoló honvédek és családtagjaik között állandó kapcsolatot kíván fenntartani, ezért a családtagoktól származó legfeljebb 15 szót tartalmazó üzeneteket a honvédség részére 0 óra 15 percor, a honvédségtől jövő üzeneteket pedig 13 óra 30 percor közvetíti. Az üzenetekben foglaltakat a polgármesteri hivatalban kell igazoltatni. Az előírások megfelelő üzeneteket rózsaszínű tábori levelezőlapon kell beküldeni a „Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálat központi tábori posta” címre.

Rádiójavításhoz és villanyszereléshez **20.** számot. **TELEFONON** kérje a **KNITTL FERENC** rádió műszerész villanyszerelő, Mohács.

— **December 31-én jár le a pályázati határidő a kertmunkásképző iskolához.** Mint már közöltük március hó 1. napján Mohácsra kertmunkásképző iskola nyílik meg. A pályázati határidő december hó 31. Az iskola célja a gyümölcsstermesztésben, faápolásban, zöldségstermesztésben, szőlőművelésben és a kertészet egyéb ágaiban való kiképzés. A növendékek lakást, ételmezést, mosást, ágyneműt az iskolában kapnak. Kapnak azonban kívül havi 8 P munkabért. — A kiképzés tartama két év. Kérvényt a m. kir. Földművelésügyi miniszterhez kell címezni és az iskola igazgatóságánál **Horthy Miklós** út 30. sz. alatt kell benyújtani. Pályázhat minden 18 évét betöltött és 26 ik életévét még el nem ért földműveléssel, vagy kert munkákkal foglalkozó, legalább négy elemi végzett ifjú.

— **Elveszett vásárlási könyv.** **Ritz Gyula** vásárlási könyvét elvesztette, a becsületes megtaláló adja le a rendőrségen.

— **Anyakönyvi bejegyzések** 1941 december 19 től 24. ig.

Születések: Trapp Katalin, Kovács Terézia, Schlitzer Imre János, Tardos Klára, Petrovics János, Konkoly Éva.

Házasságkötések: Muck András és Kraft Mária, Laukovic István és Halena Mária, Hegyháti János és Kostanczi Mária, Haieck Zakariás és Karapáncsi Mária, Kassai Béla és Gadányi Mária, Pantyata Márk és Kersics Ágnes.

Halálozások: Patócs István 66 éves, özv. Gadányi Antalné 55 éves, Hoffman József 31 éves, Erdősi György 54 éves, özv. Gyurics Györgyné 90 éves, Kovács János 36 éves, Ács Jánosné 55 éves.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

ELADÓ a mohácsi szigetben

6000 □-öi föld.

Érdeklődni lehet: **Viola Tasi Ferenc** Mohács, Felső-Dunator 23.

Fekete kevert **vi s l a** elvesztett. Megtalálója 10 P jutalomba részesül. **Máy János**, Tomori utca 7. (Lerch vendéglő.)

ELADÓ Tomori utca 28. számú **h á z.**

Érdeklődni lehet **Jókai utca 11.**

Tisza István utca 105. számú

h á z e l a d ó.

Érdeklődni: ugyanott és Gólya u. 36.

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Köszönetnyilvánítás.

Ezúton mondok köszönetet úgy a magam, mint édesanyám nevében mindazoknak, akik mély fájdalomunkban osztozva édesapám elvesztésével őszinte részvétüket fejezték ki.

Mohács, 1941. december 23.

PATÓCS JÓZSEF
polg. isk. hitoktató.

Mélyen tisztelt vevőimnek és jóbarátainak ezúton kívánok **BOLDOG ÚJÉVET.**
Fridrich Oszkár
nyomtatványgyártó.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
BÁN ANDRÁS

Boldog újévet kíván
tisztelt vendégeinek és jóbarátainak
LERCH FERENC vendéglős

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
STRANCZINGER SÁNDOR nagykereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
BECKER JÓZSEF térfűszabó.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
Pazaurek József cipész

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
PÁNCSITS MÁRK óras és ékszerész

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
PETRICSEVICS LAJOS
rőfős- és divatárkereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
ö.zv. **LYSOVITS FERENC** nőfűszerkereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
SCHLEICH FERENC vaskereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
KÖNTÖS FERENC sütőmester

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és megrendelőinek
KNITTL FERENC műszerész

Boldog újévet kíván
igen tisztelt megrendelőinek és jóbarátainak
HEMRICH OTTÓ bádogos.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
RUPP JÁNOS férfiszabó

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vendégeinek és jóbarátainak
Szeidl László
uri- és női fodrászmester

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek és jóbarátainak
Lauer János
angol uriszabóság.

Boldog újévet kíván
minden kedves vevőjének

MESTER ÉS BARABÁS
cs. csomagolókereskedés

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vendégeinek és jóbarátainak

BARACSKAI JÓZSEF borbély és fodrász

Boldog újévet kíván
minden tagjának, a kör barátainak a Mohácsi Iparosok Olvasóköre Elnöksége

Boldog újévet kíván
t. vevőinek és kedves ismerőseinek
TURUL SZIKVIZGYAR
ö.zv. Stranczinger Károlyné

Boldog újévet kíván
igen tisztelt vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
BALOGH PÁL
fűszer- és csomagolókereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt üzletfeleinek és ismerőseinek
„DUNA” szállítási vállalat

Boldog újévet kíván
tisztelt vendégeinek és jóbarátainak
NAGY JÁNOS női fodrász mester

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
SCHLEICHER JÓZSEF sütő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
Meltzer Emil drogéria az Aranykereszthez

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
FRANKL SAMÚ rövidárkereskedő.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
ö.zv. **Pauer Ferenoné** cukrász.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek, megrendelőinek és jóbarátainak
MIHOLEK JÓZSEF

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
ö.zv. **Magáth Ferencné**
fűszer- és csomagolókereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
ö.zv. **Márton Jánosné** sütő

Mélyen tisztelt megrendelőinek, jóbarátainak és ismerőseinek

Boldog újévet kíván
MAYER ISTVÁN uriszabó

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
BAUER KÁROLY vas- és fűszerkereskedő

Boldog újévet kíván
igen tisztelt vevőinek és ismerőseinek
EHRENFELD ANTAL és **FIA**
fűszernagykereskedő

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek és jóbarátainak
HELLBERG JAKAB géplakatos

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt ügyfeleinek és jóbarátainak
Vitéz Tömösi Mátyas szeszszelész.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
PAP JÓZSEF fűszerkereskedő.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vendégeinek jóbarátainak
SZEIDL FERENC
uri- és hölgyfodrász

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt megrendelőinek és jóbarátainak
NAGY FERENC és **FIA** bognár

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vendégeinek és jóbarátainak
MAROSI FERENC kőri vendéglős

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek és jóbarátainak
MOLNÁR BÉLA rövidárkereskedő.

Boldog újévet kíván
kedves vevőinek és jóbarátainak
TANNER ELEK fűszerkereskedő.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt vevőinek, barátainak és ismerőseinek
DOBSZAY MÁTYÁS sütőmester.

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt építetőinek, jóbarátainak és ismerőseinek
KISS LAJOS kőművesmester

Boldog újévet kíván
mélyen tisztelt üzletfeleinek és ismerőseinek
TOTH JÓZSEF építési vállalkozó

Boldog újévet kíván
t. vevőinek, eladóinak
Hitelbevásárlási Központ.

Boldog újévet kíván
jóbarátainak és ismerőseinek
Janó Imre kéményseprőmester.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	26.— P
Zab	21 70 P
Rozs	24.— P
Árpa	21.— P
Tengeri, szemes, új	20 40 P
Tengeri, csöves	15 30 P
Bab, fehér	55 — P

Élősertés árak:

170 kg. vagy nehezebb l. r.	1 78 P
Legalább 155 kg os	1 74 P
„ 148 „ „ „	1 70 P
„ 140 „ „ „	1 70 P
„ 110 „ „ „	1 66 P
„ 170 „ „ l r	1 62 P
„ 100 „ „ fiatal l r	1 64 P
Vágósertés 170 kg. a „ „	1 54 P
75 kg-nál nehezebb	soványsertés 1 54 P
30—75 kg os	hizl. alk. soványsertés 1 90 P

É R T E S I T É S

Mohács és vidéke nb vásárló közönségét tisztellel értesítem, hogy a nemzeti önállósítási alaptól

Mohácson, Molnár u. 26. sz. alatt rőtös és divatáru üzletet nyitottam. A n. é. vásárló közönségét biztosítom szolid és pontos kiszolgálásról. Szíves pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

ISZTL BÉLA.

Bútorbeszerzése

előtt nézze meg háló- és konyhabútor raktáramat

Stollár Ferenc és Fia

Mohács, Király ut 3. szám.

Szőlő eladó a csencsevári dűlőben nagy, kiboltozott pincével, mely nagyságánál fogva borélesztel felhalmozására is alkalmas, nem kell lépcsőkön lemenni, kényelmesen lehet begurítani a hordókat. Mellék-helyiséggel, istállóval. Különálló nagy területen. Gazdag felszereléssel, 60 hl. hordó, 3 drb 25 hl kád, modern prés, stb. A szőlő 3708 □-ol, a Jenyei dűlőre néz, külön kis pincével. Majdnem kizárólag rizlinget termő. Huszonkettőezer pengőért eladó. Kigyó utca 1. sz. alatt.

Lakas Király utca 9. szám alatt az emeleten 3 uccai szoba mellékkelhelyiséggel, 1942. január 1-re kiadó.

Felvilágosítást ad ö.zv. **Auber Istvánné**

Hercegszöllősi körjegyzőségtől.

Árverési hirdetmény.

Kő község előjárósága a község határában 1000 holdon gyakorolható

vásárlási jogot

folyó évi december hó 29-én délután 2 órakor az 1942. évi február hó 1-én kezdődő és 1954. évi július hó 31-én végződő 12 évi fél éven át, a község házában tartandó nyilvános árverésen beadja.

Kikiáltási ár 15 drb nyúlnak Baranyavármegye alispánja által évről-évre megállapítandó egy-ségár, bánatpénz 35 P. Csak fegyverengedéllyel és az idege-nek ukeletű vagyoni és erkölcsi bizonyítvánnyal árverezhetnek. Egyéb feltételek bármikor a kör-jegyzői irodában megtudhatók.

Hercegszöllős, 1941. évi dec. 17.

Kő község előjárósága.

Használja ki az alkalmat,
a Hitelvásárlási Központ igazolványával
6 havi hitelre vásároljon!

Szívesen várja

Rosenthal Lajos és Fia
divatáruháza.